

耐心訓練 基本開始

布偶貓非常聰明，以其易於訓練的能力而聞名，可以像狗狗般執行指令或任務。要訓練牠們，可從基本開始，貓奴首先教授簡單的指令，譬如「坐下」或「停」。訓練期間，每次你想讓你的貓做某事時，都使用相同的命令，幫助牠們更快地掌握技巧。正面鼓勵對貓咪學習有幫助，所以當牠們做對了事情時，宜用零食獎勵，進階更可訓練牠們玩「你丟我撿」遊戲。另外，無論是什麼訓練，主人也應保持耐性，就算牠們沒有立即學懂，也不要氣餒，堅持下去，牠們慢慢會掌握竅門。

慎選玩具 提供娛樂

除飲食控制外，主人也可以透過玩具，維持貓咪的活動力。由於布偶貓體形較大，建議提供可在地板上玩的玩具，包括讓牠們追逐和踢打小膠球、小玩具等。這些玩具可以提供運動和娛樂，同時滿足牠們對於追逐的需求。也可提供智力玩具，如迷宮球等，刺激並激發牠們的腦力。若是室內空間不足，想要購買貓跳台也可以，但必須選擇步幅寬大一點、高度偏低的跳台，確保安全。



手套色 (Mitted)

毛色分布與重點色相似，但四隻像小饅頭一樣的小白腳，像穿了白靴子一樣，十分搶眼。

山貓紋 (Lynx)

有些貓咪的色塊上還疊加了深色、細長的條紋，這是山貓紋 (Lynx)，也稱為虎斑紋 (Tabby)。如果貓咪帶有山貓基因，則會表現出這項特徵。



定時餵食 避免變肥

雖然貓咪以胖胖的最可愛，但太胖極有可能出現健康問題。建議每天定時定量餵食3至4次，有助於維持貓貓的健康體重。

布偶成貓需要營養均衡的食物，包括蛋白質、脂肪、維生素和礦物質等。主要以高品質的貓糧為基礎，也可添加一些零食，但切忌餵太多，避免影響牠們的食慾。

主人需要早晚為布偶貓梳毛，這樣可以去牠的浮毛，還能避免毛髮打結等問題。布偶貓皮膚非常敏感，過度洗澡會破壞其天然油脂，導致皮膚乾燥和發癢。大部分情況下，應保持每2個月一次。



同場加映 廢酒變變貓砂

大部分酒廠會把釀酒廢麥 (BSG) 送往垃圾堆填區，導致嚴重的環境問題。科學園區的科培計劃公司BioPeTech經過三年的研究，成功以BSG轉化為天然環保的吸水貓砂，不但具抗菌及除臭功能，既可降解，又可直接倒進廁所沖走。負責人麥浩倫指，獲澳門保護遺棄動物協會和澳門愛護動物協會測試，均對產品的表現甚為滿意。

布偶貓其實係狗？

認識布偶貓

布偶貓的英文為「Ragdoll」，名稱源於牠們被抱起來時的反應。和其他貓貓相比，布偶貓會完全放鬆躺在主人身上，不會瘋狂掙扎或逃跑，就像一個大型娃娃一般，因而得名。據悉這品種是美國人在1960年代培育出來的。

絕大部分布偶貓擁有大大的藍眼睛、柔和的毛髮和軟綿綿的小爪子，外表高貴漂亮，極之引人注目，是世界上最受歡迎的貓咪之一。而且性格溫馴友善，不僅對人類友好，與其他貓狗也能融洽相處，更喜歡與人互動並表現出愛撒嬌的特點，這讓人想起狗狗的行為，因而被人稱為Dog-like Cats (像狗一樣的貓) 或Puppy Cats (小狗貓)。

布偶貓屬中大型的貓種，一般成年雌性貓，體重在3.6至6.8公斤之間，雄性更在5.4至9.1公斤之間，兩者壽命約為15至20年。

現時布偶貓一共有4種花紋，各種花紋還有最少6種毛色，以下花紋較為常見：

雙色 (Bicolor)

從眼睛到耳朵的部位毛色比較深，形成倒V字形，尾巴的顏色也比較深，背部則是有馬鞍狀的中間色，其餘部位則為白色。

重點色 (Colorpoint)

面部、耳朵、四肢和尾巴等肢體末端部位呈現深色塊，背部的色塊較上述深色塊稍淺。

早晚梳毛 必須要做

相信每個貓奴，都曾想過要一隻「像狗狗一樣熱情的貓咪」，事實上這樣完美的寵物伴侶真實存在，而且十分得寵，這就是布偶貓。到底布偶貓與其他家貓有什麼分別？又能否像狗一樣執行任務和接受訓練？這次整合文章分享布偶貓可愛之處和飼養心得。

注意：飼養寵物是一個重大責任，一旦決定帶牠們回家，就要照顧牠們至終老，不要因一時衝動而誤送寵物的一生。